

## ▶ 市场·关注

# 冬日寒意渐浓 “暖经济”再度升温

本报记者 黄海波 文/图



某超市中售卖的取暖电器。

随着气温下降，寒意也渐浓起来，不少怕冷的市民御寒保暖的需求也越来越强烈。在这样的季节里，“暖经济”再度慢慢升温。22日，记者走访眉山市场发现，市场上各类保暖产品均已开始热销。

## 保暖服饰热卖

立冬之后，冬季新款衣物在眉山陆续上市。不少店家称，秋衣、保暖内衣、各种加厚外套等商品正逐渐成为近期消费主流。

在眉山城区小北街某品牌服装店，各种羽绒服和皮草摆满了货架，折扣在5-8折不等，每天前来咨询和购买的顾客人数众多。据羽绒服销售柜台一名工作人员介绍，普通的羽绒服销量不错，平均每天都可以卖好几件。“今年上市的冬款羽绒服比去年普遍要贵。因此，现在购买去年库存的打折商品会比较划算。”工作人员称，虽然打折商品多为去年旧款，但消费者还是愿意选择一些简单、不容易过时的款式。

与羽绒服一样，各种冬季靴子也成为了近日的消费热点。22日上午，记者走访多家鞋店发现，近期一些打折的冬靴子也卖得非常好。一销售人员说：“这些靴子平时要五六百甚至上千元一双，最近特价销售，大多两三百一双，便宜的一百多的都有。因此，前来购买的市民较多。而样式好一点的鞋子很多都已经断码了。”

## 取暖设备花样多

当天上午，记者走访眉山城区各大电器商城和超市发现，各式各样的取暖设备都成为了商家的主推产品。

在眉山城区某电器售卖商场，距离门口最近的展台已经摆满了各式各样的取暖设备，有电热油汀、暖风机、电暖炉、小太阳等，其中的一些设备已经开启，供消费者提前感受。这些供暖设备价格不等，小型的暖风机便宜的价格在百元左右。

右，贵的油汀价格在七八百元。

在下大南街某超市的显著位置，工作人员专门开辟了两个专柜用于售卖取暖电器，暖风机、暖脚炉、取暖器、电热毯等产品。不少厂家还推出促销特价机。一位工作人员表示：“入冬以后气温有所下降，虽然还不至于开电暖炉，但现在很多商品正在做特价，还是有很多市民提前购买做储备。”

市民赵女士一次性购买了两台电暖炉。她说：“现在购买价格不贵，两个一共才100多块。一个不吹风，一个吹风。不吹风的给老人用，吹风的就给孩子用。”

## 火锅碳烤热起来

想要身体变暖，除了穿的用的，食补也必不可少。火锅、串串、自助烤肉……各式各样吃了会让身体暖和的餐饮也越来越受青睐。

22日晚，在位于眉山城区三苏大道附近的一家火锅店内，人头攒动。正在用餐的市民李小姐说：“冷天里和朋友一起吃上一口火锅，喝上一口热汤是一种享受。”店员介绍说，该店工作日生意就不错，到了周末，生意更是好到不行。没有预约的话，几乎要等上30分钟才能有位置，天气再冷点恐怕等的时间更长。

眉山城区的一家烤肉店生意一样很红火。该店老板表示，以前消费者前来看餐不需要订位置，一般来了就有空位子坐。如今到了吃饭的时间，人都很多，需要提前预订位置。正在享受烤肉的市民说，冬天里和朋友家人围在一起烤肉，既吃得暖和，又吃得热闹，感觉整个身体都是暖和的，不怕冷了。

## ▶ 消费·提醒

## 保健品受老人青睐

## 选购之前需三看

本报讯(记者 袁慧敏)随着经济生活水平的提高，不少中老年市民对于身体健康的关注度随之提高，保健品成了他们追捧的产品。昨(23)日，记者在眉山城区各大药店看到，不少市民正在选购保健品。

“之前的保健品已经吃完了，现在药店做活动划算，打算再买点。”正在文安路某药店选购保健品的市民戚先生说，自己和老伴每天都会吃几颗钙片，补充体内钙含量。他说，老伴喜欢购买某品牌的保健品，说是吃了晚上好入眠一些。

“购买保健品的多数是老年人，做活动的时候他们都会买很多。”环湖路某药店销售人员说，不少老人喜欢购买具有各种功效的保健品。

随后，记者走访多家药店了解到，购买保健品的大多数是空巢老人。“有些老人认为保健品具有强身健体功效，并以食用保健品的方式来转移空巢情感危机，不少商家则抓住这个心理进行销售。”相关人士介绍，新修订的《食品安全法》规定，10月1日起，保健食品在其标签中必须声明“本品不能代替药物”，其说明书中不得涉及疾病预防、治疗功能。

据业内人士介绍，市民购买保健品需三看。首先看批准文号，注意是否有国家批准文号；二看包装说明，观察包装标签说明是否规范；三看保健食品标志，购买前先看有无标志，这是国家为让消费者辨认区分真假保健品的特制标志。

## ▶ 消费·动态

## 亲手织衣物

## 暖的是心意



一位市民正在挑选毛线。

本报讯(记者 黄海波 文/图)每到寒冷季节，围巾、手套、针织衫等各种好看又保暖的毛线用品都是老百姓的防寒必备之物。不少市民喜欢购买些毛线为自己或家人做些针织活，市面上的毛线销售便跟着走俏起来。

昨(23)日上午，在眉山城区瓜子巷、下大南街、下西街等路段上的毛线专卖店，不少市民正在选购毛线。店内腈纶、山羊绒、貂绒等各种不同档次的毛线琳琅满目，价格也从30-50元每斤到400-500元每斤不等。

在瓜子巷附近的一家毛线编织店内，不少中年女性在店内选择毛线和款式，一些顾客围坐在一起边干着手里的

编织活儿边闲话家常。据店主介绍，最近天气渐凉，店里的生意不错，来编织毛衣的人比前一阵还多，多的时候每天能卖五六十斤线。“有时候10来位顾客聚在一起织毛衣，天冷了织得比较多的还是毛衣、毛裤等。我们店可以机器编织定做，也可以买了毛线自己编织，我们负责提供款式和技巧。”该店主表示。

记者了解到，购买毛线的顾客多是中年人，其中有不少家庭主妇，她们选择编织毛衣主要是看中品牌毛线的可靠品质。“自己挑的都是品牌毛线，品质有保障，穿上保暖放心，价格也比较实惠。”家住通惠街的市民刘女士表示。

## ▶ 消费·现象

## 注重健康生活 净水器走俏

廖琴 本报记者 王允浩

近年来，健康饮水已成为人们高品质生活的重要指标之一。随着生活水平不断提高，人们饮水方式和健康理念都不断改变，各种净水器也开始走进人们的生活。

### 使用方便 净水器受追捧

因为使用方便，各种净水器产品近年来开始走俏。近日，记者通过走访发现，在各大商场里，净水器的种类五花八门，其中产品分类主要有RO净水器、超滤净水器、纯水机等，不时有市民前来选购。“大桶水喝起来方便，但时间长了都会滋生细菌，不如买个净水器。”正在选购净水器的李先生说道。

最近，家住东坡区尚义镇的柏欢入手了一台净水器。谈到长期受到水垢的困扰，他无奈地表示，家里的烧水壶使用一段时间后，容易结水垢，每次喝水都有水垢在里面，实在令人心烦。后来，在朋友的推荐下买了一台净水器，自从用上净水器后，他明显感觉到烧开的水里杂质少了。一段时间过后，柏欢发现，烧水壶里的水垢也没有了。“把水过滤一下，杂质少了，水更干净了，喝起来口感好，对家人身体也好。”柏欢说。

### 前景广阔 净水器销量递增

“这台净水器能过滤掉水中各种杂质。”在眉山城区一家净水器专卖店中，工作人员正在向身边的市民介绍着。“RO反渗透是一种国际流行的反渗透办法，对原水进行过滤处理(物理法)后不添加任何化合物而生产出可供人类直接饮用的纯净水，可以生饮，也可以开喝，同时水壶或暖瓶不会结水垢。”近年来，随着市民生活水平提高，人们也越来越重视健康，现在无论是城市还是农村，安装家用净水器的家庭有增多趋势。作为一名净水器经销商，王荐凤告诉记者，自己所代理的净水器销量明显比前两年增加了不少。根据质量不同，净水器的价格在200元到3000多元不等，每月销量可达到十台左右。

### 品种繁多 消费者选购要谨慎

采访中记者了解到，面对品种繁多、功能各异的净水器，市民对于如何挑选适合的犯了难。“都是听销售人员介绍，很多专业术语也听不懂。”市民张先生说，在价格上也相差悬殊，好难选择。那么到底应该如何选择净水器呢？业内人士表示，首先是要去正规的超市或者实体店中购买，选用RO净水器较好，所过滤出来的水可以直接饮用的，而用一些其他的净水器可能会导致水质偏硬，导致口感等方面下降。

“现在很多净水器声称有最后一道滤芯，可以后置添加矿物质，这类后添加的矿物质，对于消化系统较弱的老人和小孩并不适合。”业内人士提醒道，这类家庭在选购净水器时，可以选择能过滤双水质的净水器。

对于净水器保养，业内人士提醒市民，净水器定期更换滤芯很有必要，净水器的滤芯一般是一年更换一次，不仅能让延长净水器寿命，同时也能保证净水效果。

## ▶ 市场·热点

# 美丽不冻人 “发热内衣”热销

见习记者 梁昊 文/图



内衣专卖店内，“发热内衣”成销售“翘楚”。

近日，眉山气候转冷，日均温度均在20摄氏度以下。伴随温度的下降，各式保暖内衣也开始迎来销售旺季。近日，记者走访眉山城区各大商场及内衣专卖店看到，保暖内衣价格从几十元到几百元不等。材质主要以棉料为主。除了传统的保暖内衣热销，今年“发热内衣”也异军突起，迅速走俏。

杭州路中段的某大型超市内，李女士正在为自己的妈妈选购保暖内衣。“我